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Βούτσιτς: Το καθεστώς της Πρίστινα επιτίθεται 
στην εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία – Δεν 
προετοιμαζόμαστε για πόλεμο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Δεν θα επιτρέψουμε περαιτέρω διώξεις, πογκρόμ και 
εθνοκάθαρση του λαού μας”. Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων κατά 
τη διάρκεια της σημερινής συνέντευξης Τύπου του Προέδρου 
Αλεξάνταρ Βούτσιτς, στην Προεδρία της Σερβίας, με αφορμή 
τις τελευταίες εξελίξεις στο Κοσσυφοπέδιο και τις 
αλλεπάλληλες κατηγορίες που εκφράστηκαν από το καθεστώς 
της Πρίστινα εναντίον της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

“Η Σερβία δεν προετοιμάζεται για πόλεμο, αλλά υποστηρίζει την ειρήνη και 
τη σταθερότητα και την αποκλιμάκωση της κατάστασης. Η Σερβία είναι έτοιμη 
να προστατεύσει τις ζωές του λαού μας, από όλους εκείνους που θέλουν να 
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απειλήσουν και την ακεραιότητα και την κυριαρχία του“, επεσήμανε.

“Η Δημοκρατία της Σερβίας έχει εκπληρώσει απολύτως όλα όσα απαιτούνταν από 
αυτήν για την αποκλιμάκωση της έντασης στο Κοσσυφοπέδιο. Ωστόσο, το 
καθεστώς της Πρίστινα δεν επιθυμεί την αποκλιμάκωση. Εκτός από τις 
αστυνομικές ενέργειες που αποσκοπούν σε πογκρόμ, εκτός από τις διώξεις και την 
εθνοκάθαρση του σερβικού πληθυσμού στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, το 
καθεστώς επιτίθεται σε δύο ακόμη πυλώνες του σερβικού λαού, δηλαδή στην εν 
Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία και στο σύστημα υγείας στο Κοσσυφοπέδιο”, 
υπογράμμισε. (Διαβάστε αναλυτικά για τις επιθέσεις εναντίον της εν Σερβία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας ΕΔΩ)

Είπε ότι οι επιθέσεις εναντίον της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν ήταν 
τυχαίες και “καθόλου αφελείς”. Αναφερόμενος σε δηλώσεις που έκανε ο 
πρωθυπουργός του Κοσυφοπεδίου Άλμπιν Κούρτι κατά τη διάρκεια συνομιλιών του 
με ευρωπαίους αξιωματούχους στις Βρυξέλλες, είπε ότι ο κ. Κούρτι τόνισε ότι “
υπάρχει μόνο ένας πιο επικίνδυνος αντίπαλος του Κοσσυφοπεδίου από 
τον κ. Βούτσιτς και αυτή είναι η εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία”. Σύμφωνα 
με τον κ. Βούτσιτς ο κ. Κούρτι “κληρονόμησε” αυτές τις δηλώσεις από τον 
Αντέμ Ντεμάτσι, σύμφωνα με την ιδεολογία του οποίου η εν Σερβία Ορθόδοξη 
Εκκλησία είναι “η πηγή κάθε κακού”.

Ο κ. Βούτσιτς δήλωσε ότι οι διώξεις και η εθνοκάθαρση του σερβικού λαού 
στο Κοσσυφοπέδιο, η οποία διεξάγεται από την Πρίστινα, είναι καλά 
οργανωμένη, σχεδιασμένη και υποστηρίζεται ουσιαστικά από κύκλους 
της διεθνούς κοινότητας.

“Είμαστε έτοιμοι να συνεχίσουμε τις συνομιλίες, αλλά είναι πλέον σαφές σε εμάς 
ότι τα πράγματα έχουν ξεφύγει. Κατά συνέπεια, και λαμβάνοντας υπόψη ότι η 
ζωή και η ασφάλεια του λαού μας κινδυνεύει άμεσα, θα επιδιώξω μια επείγουσα 
συνομιλία με τον επικεφαλής του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ την επόμενη 
εβδομάδα, καθώς και τη σύγκληση έκτακτης συνόδου του Συμβουλίου Ασφαλείας 
του ΟΗΕ. Δεν θα επιτρέψουμε περαιτέρω διώξεις, πογκρόμ και εθνοκάθαρση του 
λαού μας”, τόνισε.
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Ακόμη, ο κ. Βούτσιτς είπε ότι η Σερβία βρίσκεται σε δύσκολη θέση όσον αφορά 
το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια και ότι δεν είναι δικό της λάθος. Μάλιστα 
επεσήμανε ότι ο ίδιος δεν μπορεί να παραμείνει σιωπηλός και να συμμετέχει 
στη δίωξη του λαού του παριστάνοντας τον αφελή, και να περιορίζεται στο να λέει 
την αλήθεια ή όχι.



Σημειώνεται ότι οι ταραχές στο Κοσσυφοπέδιο ξέσπασαν στα τέλη Μαΐου μετά την 
ανάληψη καθηκόντων από Αλβανούς δημάρχους κατόπιν των δημοτικών εκλογών. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν κατηγορήσει κυρίως τον 
πρωθυπουργό Άλμπιν Κούρτι για τις εντάσεις, συμπεριλαμβανομένης της 
τοποθέτησης αλβανών δημάρχων παρά το εκλογικό μποϊκοτάζ των Σέρβων.

“Δεν έχουμε δει καμία πρόοδο προς την κατεύθυνση της αποκλιμάκωσης. Αυτό 
θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια και την προστασία όλων των ανθρώπων στο 
Κοσσυφοπέδιο, καθώς και του προσωπικού του ΝΑΤΟ”, δήλωσε χθες ο Tόμας 
Γκόφους, βοηθός γενικός γραμματέας επιχειρήσεων του ΝΑΤΟ, σε ομάδα 
δημοσιογράφων στην Πρίστινα.

 

Διαβάστε όλες τις δηλώσεις του κ. Βούτσιτς και παρακολουθήστε σχετικό βίντεο 
 ΕΔΩ  και ΕΔΩ

Διαβάστε ακόμη: Η Ορθοδοξία στο Κοσσυφοπέδιο σε κίνδυνο – 
Για νέο πογκρόμ της Πρίστινας κάνει λόγο η Επισκοπή Ράσκας 
και Πριζρένης
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